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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Promover a economia dos bairros comunitários 

 

“Dinamizar a economia comunitária com vista a estimular o desenvolvimento das 

PME” é um conteúdo importante do “2.º Plano Quinquenal do Desenvolvimento 

Socioeconómico (2021-2025) e do “Plano Geral do Desenvolvimento da Indústria do 

Turismo”. Segundo algumas PME, perante esta fase de recessão económica, o 

Governo deve adoptar políticas e medidas mais eficazes para dinamizar a economia 

dos bairros comunitários, melhorar o ambiente de negócio das PME e as instalações 

públicas, manter a higiene dos bairros comunitários, criar ruas com características 

próprias e alargar o espaço do mercado das marcas culturais e criativas dos bairros 

comunitários. Desde a entrada em funcionamento do Fundo de Desenvolvimento da 

Cultura (FDC), em 1 de Janeiro do corrente ano, o sector espera que este organize 

actividades culturais e artísticas nos bairros comunitários, com vista a promover o 

desenvolvimento da criatividade nestes bairros, bem como conceder apoio financeiro 

para a reparação e manutenção de edifícios com valor cultural localizados nos becos. 

Desde a eclosão da epidemia em 18 de Junho, a economia dos bairros 

comunitários, que se encontrava numa fase de crescimento estável, sofreu um grande 

impacto, o número de turistas ainda não voltou ao nível ideal, e o poder de consumo 

dos residentes continua fraco. Nestes últimos dias, foram gradualmente aligeiradas as 

políticas alfandegárias de Guangdong e Macau, assim sendo, espero que as 

autoridades competentes reforcem a cooperação com as associações comerciais dos 
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bairros comunitários e que, tendo em conta as festividades do segundo semestre 

deste ano, reforcem a divulgação online e offline, organizem actividades turísticas e 

incentivem os turistas a entrar nos bairros comunitários, por forma a impulsionar o 

consumo comunitário. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Neste ano, a Direcção dos Serviços de Turismo (DST) começou a divulgar os 

“Dados do Turismo Regional de Macau”, indicando os respectivos megadados 

estatísticos que podem servir de referência, ajudando o sector a conhecer o 

comportamento dos turistas e a definir estratégias de exploração. O Governo 

deve orientar e prestar apoio ao sector na utilização adequada dos 

megadados, e proceder à avaliação contínua dos seus efeitos na promoção 

da economia nos bairros comunitários. Como é que vai fazê-lo? 

2. A “Cultura de Beco” é uma importante característica e componente da 

economia dos bairros comunitários, e as autoridades já afirmaram que iam 

acelerar os trabalhos de revitalização dos restantes edifícios do Pátio da 

Eterna Felicidade. Assim, qual é o ponto de situação desses trabalhos e de 

que planos dispõe o Governo para a introdução de mais elementos culturais, 

criativos e turísticos nos bairros comunitários? 

3. Para dinamizar a economia nos bairros comunitários, as autoridades abriram 

sucessivamente, no ano passado, os procedimentos de candidatura para o 

programa de apoio financeiro específico dos projectos de “Promoção para o 

Turismo Comunitário”, de “Promoção da Cultura Gastronómica” e de “Turismo 
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marítimo”. Neste ano, já se iniciaram algumas actividades e projectos no 

âmbito do programa referido, então, qual é o ponto de situação da respectiva 

execução e quais foram os efeitos económicos? 

 

23 de Setembro de 2022 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 

 

 

 

 

  


